



资料图

我市出台方案加快建设体育三门峡—— 加大“两场三馆”建设 打造城市社区 10 分钟健身圈

推动“两场三馆”建设,努力构建 10 分钟健身圈

为深入推进体育强市建设,充分发挥体育在高质量建设现代化三门峡、高水平实现现代化三门峡中的重要作用,近日,我市出台《加快建设体育三门峡实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》中明确,到 2025 年,市民身体素养和健康水平持续提高,经常参加体育锻炼人数比例达到 40%;建设城市社区 10 分钟健身圈,县(市)以上城区全部建成“两场三馆”(体育场、室外体育场地、体育馆、游泳馆、全民健身综合馆),人均体育场地面积达到 2.6 平方米;每万人拥有体育社会组织达到 1 个,每千人拥有社会体育指导员 3 人以上;体育产业提质增效,总规模超过 50 亿元。

□本报记者 郑帅 / 文图

据了解,该《方案》的出台,结合我市体育事业发展的现状,为实现体育强市建设,充分发挥体育在高质量建设现代化三门峡、高水平实现现代化三门峡中的重要作用的目的,从全民健身场地设施、全民健身赛事活动、全民健身组织体系、“体卫融合”、“体教融合”、后备人才培养、体育产业、社会力量办体育和体育开放方面提出了要求,以期达到让体育在健康人民体魄、涵养城市精神、助推产业发展、提高城市形象上发挥更大作用,高质量推动体育事业发展的效果。

《方案》就建设体育三门峡提出了九项重点任务,分别是统筹推进全民健身场地

设施、广泛开展全民健身赛事活动、着力完善全民健身组织体系、推进“体卫融合”、推进“体教融合”、完善后备人才培养体系、以沿黄体育为媒推进“体育+”多业态融合发展、鼓励社会力量办体育、弘扬传统体育文化推动体育开放。

《方案》中明确,今后,我市场地设施建设重点是推进三门峡市游泳馆、全民健身综合馆和三门峡水上运动中心建设,推动各县(市、区)“两场三馆”建设,推进黄河生态廊道沿线相关县(市、区)体育公园及体育场地设施建设。2025 年,全市将新建、改扩建体育公园 2 个,每万人拥有足球场地数量达到 0.9 块。努力构建 10 分钟健身

圈,新建居住区按要求建设体育场地,城市社区的体育设施覆盖率达到 100%。推进农村地区体育健身设施提档升级,乡镇、行政村健身设施达标率达到 100%。

依托清水黄河资源和“百里黄河生态廊道”,持续办好中国·三门峡横渡母亲河活动、环中原自行车赛、三门峡黄河马拉松暨三门峡天鹅女子马拉松和沿黄徒步赛事活动,发展帆船、浆板、赛艇、皮划艇、漂流、垂钓等体育赛事和健身休闲项目,加快构建富有三门峡特色的体育产业体系,促进体育与健康、旅游、文化、养老等产业融合发展。每个县(市、区)至少培育 1 个品牌赛事活动。

四大亮点强力助推体育三门峡建设

《方案》中呈现哪些亮点?记者进行梳理后了解到,包含满足全民健身需求,加强全民健身公共服务体系建设;深化“体教融合”,推进体育后备人才培养;夯实体育产业发展基础,加快“体育+”融合发展;推动体育对外开放,弘扬体育文化等。

推进“两场三馆”建设,建设城市社区“10 分钟健身圈”。加大全民健身赛事供给,提升服务品质,推进活动多样化。到 2025 年,培养 150 名基层卫生服务机构医务人员成为科学健身指导员。深化“体教融合”,保障学生每天校内、校外各 1 小时体育活动时间,指导学生较好掌握 1 至 2 项运动技能,组织优秀运动员、教练员和体育

明星等进校园。大力发展三门峡沿黄体育赛事品牌,推动黄河生态保护和城市高质量发展。

建立健全青少年竞赛体系,整合青少年体育赛事,建立以市锦标赛、体育传统特色学校赛、俱乐部赛为引领的青少年竞赛体系。支持市属大、中专院校和高级中学自办、联办足球、篮球、排球、田径、游泳、乒乓球等项目高水平运动队。加强单项体育后备人才基地建设,鼓励市体育运动学校和青少年体育俱乐部等社会力量承接省专业队后备人才梯队建设任务。

推进体育产业(示范)基地建设,培育 5 家省级体育产业基地(单位、项目),打造

10 家市级体育旅游示范基地。依托清水黄河资源和“百里黄河生态廊道”,持续办好沿黄体育赛事活动,发展水上运动产业,推动水上运动竞赛表演、体验休闲、水上运动培训等联动发展。促进各类市场主体在体育设施、赛事活动、人才培养等方面发展。

加强三门峡民族体育、民间体育、民俗体育的保护和创新,推广篮球、武术、锣鼓等传统体育项目。积极申办国家级和省单项体育赛事,引进 1 至 2 项具有较大知名度和影响力的国家级体育赛事、精品体育赛事。加强对运动项目发展历史沿革、文化的挖掘和整理,加大对优秀体育人物和事迹的推广力度。

